



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΜΑΛΛΙΑ ΚΟΥΒΑΡΙΑ ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΣΤΗ ΝΝΟ

Μετριοπαθείς Λίμπεραλ εναντίον συντηρητικών για το χρίσμα

Το ρόλο του Πόντιου Πιλάτου θα κληθεί να παίξει ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, μόλις επιστρέψει στην Αυστραλία στον καυγά που ξέσπασε ανάμεσα στους Λίμπεραλ ΝΝΟ που διεκδικούν το χρίσμα του κόμματος για να διεκδικήσουν στις φετινές εθνικές εκλογές μια έδρα στη Βουλή, ή μια θέση στη Γερουσία. Οι συντηρητικοί υποστηρικτές του Τόνι Αμποτ καταγγέλλουν πως με πρωταγωνιστή τον Λίμπεραλ ομογενή πρώην υπουργό Μάικλ Φώτιο, «αριστεροί» (μετριοπαθείς) Λίμπεραλ θα προσπαθήσουν ν' αντικαταστήσουν τον παλαίμαχο Φίλιπ Ράντοκ, την πρώην πρόεδρο της Βουλής, Μπρόνγουιν Μπίσοπ, τον βουλευτή Κρεγκ Κέλι και την γερουσιαστή Κόνι Φιεραβάντι - Γουέλς.

Οι συντηρητικοί πολιτικοί καταγγέλλουν ότι γίνονται συμμαχίες ανάμεσα σε

«αριστερούς» και κεντροδεξιούς Λίμπεραλ για να αποκλειστεί η δεξιά πτέρυγα του κόμματος από το Κοινοβούλιο. Ηγετικό στέλεχος είπε χαρακτηριστικά πως «δεν εκλέγεσαι αν δεν είσαι με τον Φώτιο», αλλά αναμένεται πως ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, θα προστατεύσει την επανεκλογή κάποιων συντηρητικών βουλευτών και ασφαλώς της κας Φιεραβάντι - Γουέλς, ενώ πιστεύεται ότι ο κ. Ράντοκ θα ανακοινώσει την αποχώρησή του από την πολιτική ύστερα από 40 χρόνια υπηρεσίας. Η θέση της κας Μπίσοπ είναι επισφαλής ύστερα από τα σκάνδαλα με την αγάπη της για... ελκικόπερα και ίσως αντικατασταθεί από τον «αριστερό» Τζέισον Φαλίνσκι, ή την πολιτειακή γερουσιαστή Νατάσα ΜακΛάρν Τζόουνς, ενώ ο πρώην δήμαρχος του Sutherland Shire και φίλος του κ. Φώτιου, Κεντ Τζόνς, σχεδιάζει να εκτοπί-

σει τον συντηρητικό βουλευτή Κρεγκ Κέλι.

Φυσικά, αυτή η αναταραχή στο Λίμπεραλ Πάρτι ΝΝΟ οφείλεται στην αισιοδοξία για πιθανό εκλογικό θρίαμβο στις εθνικές εκλογές με ηγέτη τον μετριοπαθή, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, αλλά κυβερνητικό στέλεχος δήλωσε πως ο πρωθυπουργός έχει δηλώσει πως θα υποστηρίξει την επανεκλογή όλων των Λίμπεραλ στο σημερινό Κοινοβούλιο. Όμως, παρά τις διαμαρτυρίες των συντηρητικών πολιτικών και τις διαβεβαιώσεις πως δεν κινδυνεύουν, η σκληρή πραγματικότητα είναι πως ο κ. Τέρνμπουλ είναι αυτή τη στιγμή όμπρος των φίλων και πρώην φίλων του Τόνι Αμποτ, ο οποίος διέψευσε μεν ότι διεκδικεί την πρωθυπουργία, αλλά εξέφρασε την επιθυμία του να παραμείνει στην πολιτική. Η παρουσία του κ. Αμποτ στα πίσω έδρανα της Βουλής

θα είναι μια συνεχής απειλή για τον κ. Τέρνμπουλ και υπενθύμιση πως υπάρχει αντικαταστάτης του...

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, θα πρέπει να ακροβατεί με τις αποφάσεις που παίρνει για να μην δυσαρεστήσει τους συντηρητικούς, ενώ θα προσπαθεί να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των μετριοπαθών που τους εκφράζει και προσδοκούν τις ανάλογες πολιτικές. Η μοναδική εγγύηση για την ασφάλεια του κ. Τέρνμπουλ στην πρωθυπουργία είναι η δημοτικότητα του και η δυνατότητά του να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές, που μέχρι πρότινος ήταν χαμένη υπόθεση για τους Λίμπεραλ με πρωθυπουργό τον Τόνι Αμποτ. Αλλά και αυτή η δημοτικότητα θα καθεί αν ο κ. Τέρνμπουλ δεν ανταποκριθεί στις μεγάλες προσδοκίες του εκλογικού σώματος.

Θανάσης Συνοδινός

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες η Επιτροπή Εναντίον της Διαφθοράς στη ΝΝΟ θα απαλλάξει τον Γραμματέα της Κυβέρνησης, Θανάση Συνοδινό, από κάθε κατηγορία για διαφθορά. Είναι μια απόφαση που δεν πρέπει να μάς εκπλήττει γιατί οι καταγγελίες ήταν ατεκμηρίωτες και ο κ. Συνοδινός τις διέψευσε κατηγορηματικά όταν εμφανίστηκε ενώπιον της Επιτροπής.

Ο κ. Συνοδινός θεωρείται κορυφαίος στρατηγικός νους στο Λίμπεραλ Πάρτι, όπως απέδειξε στα 12 χρόνια που υπηρέτησε σαν διευθυντής του πολιτικού γραφείου του Τζον Χάουαρντ και ένα από τα μεγάλα λάθη του Τόνι Αμποτ ήταν πως δεν χρησιμοποίησε τις αναμφισβήτητες ικανότητες και δυνατότητες του συμπατριώτη μας πολιτικού. Υποπεύομαι -μόνο- πως ο κ. Συνοδινός με τη συναίνεση του κ. Χάουαρντ πρωτοστάτησε στην αντικατάσταση του Τόνι Αμποτ από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ όταν το Λίμπεραλ Πάρτι βρέθηκε σε απελπιστική θέση στις δημοσκοπήσεις και έπρεπε ν' αλλάξει ηγέτη.

Στόχος τους και οι φοιτητές

Οι νεοφιλελεύθεροι, που δεν έχουν κανέναν ενδοιασμό όταν πρόκειται να υποστηρίξουν το μεγάλο κεφάλαιο, δεν ενοχλούνται αν το 36% των συνταξιούχων ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, ούτε ενοχλούνται αν δεν υπάρχουν κρεβάτια στα νοσοκομεία και αν χρεώνονται για να σπουδάσουν οι φτωχοί. Αυτούς τους φοιτητές έβαλαν στο στόχαστρο οι νεοφιλελεύθεροι και ένας εκπρόσωπός τους, ο Λίμπεραλ γερουσιαστής Κρις Μπλακ, πιέζει τον Θησαυροφύλακα Σκοτ Μόρισον να εισπράττει από το σουπερανουέσιον τα χρέη των φοιτητών όταν τελειώσουν τις σπουδές τους.

Ο Κρις Μπλακ χρησιμοποιεί οικονομικές αλχημείες για να δικαιολογήσει την αποτρόπαιη πρότασή του, που την παρουσιάζει σαν... συμφέρουσα για τους φοιτητές και το κράτος!

Το σουπερανουέσιον δεν εφαρμόστηκε για να εξοφλούνται χρέη, ούτε για ν' αγοράζονται σπίτια, όπως έχει προταθεί στο παρελθόν, αλλά για να εξασφαλιστεί μια αξιοπρεπής σύντα-

ξη για τους εργαζόμενους και να μην εξαρτώνται από την ελεημοσύνη των φορολογουμένων του μέλλοντος. Είναι οι ίδιοι νεοφιλελεύθεροι που διαμαρτύρονται επειδή οι εργαζόμενοι του μέλλοντος δεν θα μπορούν να πληρώνουν τη σύνταξη γήρατος, αλλά υπονομεύουν το σύστημα του σουπερανουέσιον.

Ηδη υπάρχουν ανησυχίες πως το ποσό που αποταμιεύεται κάθε βδομάδα στο σουπερανουέσιον από τους εργαζόμενους δεν είναι αρκετό για αξιοπρεπή σύνταξη και θα πρέπει ν' αυξηθεί στο 12%, αλλά ο Κρις Μπλακ βλέπει \$500 εκατομμύρια το χρόνο για το κράτος, από τα σουπερανουέσιον των νεαρών επιστημόνων!

Όλα αυτά που ακούμε σχεδόν καθημερινά για αύξηση στο GST, για μείωση στις κρατικές υπηρεσίες και στις συντάξεις και τώρα με την έφοδο στα σουπερανουέσιον των νεαρών επιστημόνων δεν έχουν να κάνουν με το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό, ή το εθνικό χρέος, αλλά έχουν έναν και μόνο στόχο: να μειωθεί ο φόρος των μεγάλων εταιρειών από 30% παρόλο που ούτε αυτό πληρώνουν οι αθεόφοβοι. Είναι τόσο άπληστοι, που θέλουν να μειώσουν τον φόρο που... δεν πληρώνουν κι' εμείς τους καμαρώνουμε. Έλεος πια!

Ερωτευμένος πάλι ο Γιωργάκης;

Και λίγο κουτσομπολιό: Μπορεί ο τόπος να βουίζει για το επικείμενο δεύτερο διαζύγιο του Γ. Παπανδρέου από τη σύζυγό του Άντα και τον υποτιθέμενο δεσμό του με την γυμνάστριά του, όμως σύμφωνα με το ΒΗΜΑτοδότη, μια... Ολλανδέζα φέρεται να είναι εκείνη που έχει κλέψει την καρδιά του πρώην πρωθυπουργού και προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Όπως αναφέρει το δημοσίευμα, ο Γιώργος Παπανδρέου, γνώρισε την Ολλανδέζα της καρδιάς του το καλοκαίρι κατά τη διάρκεια των διακοπών του στη Σκιάθου και μάλιστα, ενώ πολλοί θα περίμεναν να είναι πολύ νεότερή του, αυτοί που γνωρίζουν καλά τι συμβαίνει στην προσωπική ζωή του πρώην πρωθυπουργού μιλούν για μια ώριμη κυρία.

Μετά από τη γνωριμία αυτή, ο κ. Παπανδρέου αποφάσισε να χωρίσει, κάτι που ανακοίνωσε και στην Άντα, η οποία το αποδέχθηκε με αξιοπρέπεια και ηρεμία. Η ίδια μένει μάλιστα στο σπίτι τους στο Καστρί, ενώ ο Γ. Παπανδρέου μένει

κάπου στον Μαραθώνα.

Σύμφωνα με το ΒΗΜΑτοδότη, άνθρωποι από το περιβάλλον του Γ. Παπανδρέου τον συμβούλεψαν να βγει και να μιλήσει για το διαζύγιο του, μετά και από τα δημοσιεύματα που αναφέρονταν σε αυτό, εκείνος όμως ενοχλημένος τους απαντά «μην ασχολείστε, δεν θέλω καμία ανάμειξη στην προσωπική μου ζωή».

Πάντως, οι συνεργάτες του επιμένουν ότι θα πρέπει να ξεκαθαρίσει την κατάσταση μόλις γυρίσει από το εξωτερικό, όπου σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα βρίσκεται με τη νέα του σύντροφο.

Καλό!

Μια ξανθιά πάει σ ένα μαγαζί με ηλεκτρικά είδη και ρωτάει:

- Πόσο κάνει αυτός ο φούρνος μικροκυμάτων;
- Δεν πουλάμε πράγματα σε ξανθιές! αποκρίνεται ο υπάλληλος.

Την επόμενη μέρα η ξανθιά βάφει τα μαλλιά της μαύρα και ξαναπάει:

- Πόσο κάνει αυτός ο φούρνος; ρωτάει τον υπάλληλο.
- Δυστυχώς, δεν πουλάμε σε ξανθιές! της λέει αυτός.

Η ξανθιά δεν το βάζει κάτω. Την επόμενη μέρα βάφει τα μαλλιά της κόκκινα και πάλι στο ίδιο κατάστημα:

- Πόσο κάνει αυτός ο φούρνος; ρωτάει.
- Λυπάμαι, αποκρίνεται ο υπάλληλος, αλλά δεν πουλάμε σε ξανθιές.

- Μα πως το κατάλαβες; ξεσπάει η ξανθιά. Αφού έχω βάψει τα μαλλιά μου!

- Γιατί αυτός δεν είναι φούρνος, είναι τηλεόραση!

Ακόμη ένα:

Ο Τοτός έχει μια πολύ όμορφη δασκάλα την οποία καλοβλέπει ο πατέρας του.

Μια μέρα, της μιλάει με αγένεια κι εκείνη του λέει:

- Να πεις στον πατέρα σου ότι θέλω να τον δω!

Το βράδυ ο Τοτός λέει στον πατέρα του:

- Δώσε μου το 50ευρο που μου υποσχεθήκες! Κατάφερα να σου κλείσω ραντεβού με τη δασκάλα.